

НА СДСМОВСКАТА "БИХАЧКА" ВРИЕ...

Се случува ли пресврт на македонската политичка сцена? Колку исходот од изборите е доволна причина да се "проветрат" партиските седишта и да се донесе нов кадар? Дали потезите кои ги водеа лидерите на сегашните опозициони партии беа причина за нивниот пораз, и за тоа граѓаните да ја изгубат довербата во нив или, пак, тие гласаа по инерција, само да се промени партијата на власт, за по четири години повтор-



■ Пишува: Жаклина МИТЕВСКА

ПРЕТСЕДАТЕЛОТ НА ДРЖАВАТА ПРОТИВ ПРЕТСЕДАТЕЛОТ НА ПАРТИЈАТА!

но двете партии СДСМ и ВМРО-ДПМНЕ да си ги сметнат местата.

Иако сега-засега врие во Социјалдемократскиот сојуз, ништо чудно ако "проветрувањето" се случи и во Либерално-демократската партија. Но, за тоа потоа, зашто она што ќе се случува во партијата на Ристо Пенев зависи од исходот на случувањата во СДСМ.

А во зградата на "Бихачка" страните кои се "завојувани" си ги фрлија стрелите. Наскоро ќе биде обелоденето и кој ќе се трка во битката за лидерското место на Социјалдемократскиот сојуз. Засега најсигурни кандидати за оваа функција се актуелниот претседател на СДСМ, Владо Бучковски, и потпретседателката Радмила Шекеринска. Препукувањата меѓу двете групи, едната која стои зад

Бучковски, и другата која ја поддржува Шекеринска, траат подолго време, но поразот на изборите беше една од главните причини нивно несогласување јавно да излезе на виделина. Иако

Никола Поповски побара оставка од Бучковски и од генералниот секретар Никола Ќуркчиев, при што понуди и своја оставка, како чин на одговорност, лидерот нема намера да се повлекува од

претседателското место на СДСМ. А откако Шекеринска ја одби неговата подадена рака заедно да му се спротивстават на Црвенковски, да ја реформираат партијата, и да донесат луѓе кои нема да имаат црни петна зад себе, актуелниот лидер сам ќе ги одмери силите со Шекеринска и ќе се бори да ја врати изгубената доверба.

Како можен кандидат за лидер на СДСМ во политичките кулоари се врти и името на Игор Ивановски, советник на Црвенковски додека, пак, Горан Минчев се спомнува како најверојатен кандидат за генерален секретар на партијата. Сепак, ваквата информација, која доаѓа од луѓето блиски на Бучковски, ја отфрлаат истомислениците на Шекеринска, според кои најсериозен противкандидат на Бучковски е токму таа.



"Ќе се повлечам од политиката од здравствени причини", изјави Арбен Џафери, лидер на ДПА за приштинскиот весник "Коха диторе", додавајќи дека повлекувањето ќе се одвива постепено, чекор по чекор, исто онака како "што влегол во политиката".

Веднаш потоа Арбен Џафери, за тиранскиот весник "Шќип", изјави дека ќе остане на чело на партијата, и покрај информациите дека тој ќе се повлече од политичката сцена.

Според Џафери, сите информации за неговото повлекување

од политичкиот живот се шпекулации.

Дали по нокдаунот кој го доживеа Бучковски од страна на Шекеринска, тој јавно ќе ги обелодени неговите закани дека отворено ќе проговори за тоа како се водела политиката на СДСМ во изминативе 15 години?

ИЗВЕШТАЈ

Клопчето фракции во СДСМ почна да се одмотува откако спротивставените табори се скараа околу наведените причини во Извештајот, кои се однесуваа на исходот од изборите. Откако Претседателството на Социјалдемократскиот сојуз првично го отфрли Извештајот за изборниот пораз како нереален, во кој ставот на Бучковски беше дека нема конкретна одговорност за тоа и дека целата вина треба да се бара во работата на претходните премиери, Бранко Црвенковски и Хари Костов, дополнително го вметнаа и

тоа дека СДСМ доживеа пораз поради лошото менаџирање на проблемите од страна на Владата, некоординираноста меѓу партијата, владиниот кабинет и пратениците и поради партиската поделеност



можност да се промени нешто и во оваа партија. Како еден од можните наследници на Пенев се спомнува Јован Манасиевски, кој сега ја извршува функцијата потпретседател на ЛДП, како и Андреј Жерновски, од младата партиска гарда на една страна, и Стевчо Јакимовски од друга страна.

по Конгресот во 2004 година. Всушност, луѓето блиски до Бучковски како причини за неуспехот ја наведуваа лошата кадровска политика во 2002 година и ветувањето на Црвенковски за еден вра-

тание за да ја реформира партијата. Исто така, извори во СДСМ велат и дека тој упорно се трудел да го одложи одржувањето на Конференцијата на која треба да се гласа за доверба на раководството. Според него, било потребно единството во СДСМ. Тој го бранел ставот од потребата да останат и тој, и Шекеринска, и Митрева, а за својата лидерска позиција ќе барал поддршка од највисокото тело, Конгресот на СДСМ. Но, познавачите на состојбите коментираат дека токму Конгресот на СДСМ на кој победи Бучковски е повод за неговата конфронтација со Шекеринска. Таа тврдела дека конгресната атмосфера на притисок и закани, меѓу другото, биле една од најголемите причини за заминувањето на Тито Петковски, што подоцна му помогнало на Груевски да победи на изборите. Таа рекла дека некој треба да ја понесе одговорноста за тоа. Бучковски ги отфрлил обвинувањата за Конгресот, коментирајќи дека Петковски заминал зашто не станал кандидат за претседател на СДСМ во 2004 година. На ваквите реакции на Бучковски реагирало мнозинството членови на Претседателството, кои оцениле дека заклучоците на лидерот се на линија на истата политика која ја довела партијата до пораз, сметале дека тие се резултат на истата ароганција, самобендисаност, искривување на фактите и барање на вината кај сите, освен кај раководството на партијата. На тоа жестоко реагирал Никола Поповски, кој сметал дека најдобар излез за кризата во партијата е оставката на Бучковски и на Ќуркчиев, понудил и сопствено заминување за да им се отстапи простор на новото раководство и на сосема нова екипа, која ќе може зрело да му се спротивстави на ВМРО-ДПМНЕ. Разврската следува. Дилемата ќе биде расчистена утре, на 2 септември, на седницата на ЦО, на која ќе се дискутира и за одржување на конференција за гласање доверба на раководството, која треба да се одржи на 30 септември или на 7 октомври.

Фракционерството во СДСМ се почувствува уште на Конгресот во 2004 година, кога за лидер на сегашната најголема опозициона партија беше избран експремиерот Бучковски, под директна тогашна заштита на претходниот лидер кој стана прв човек на земјава, а за кого се зборуваше и сè уште се потенцира дека ги држи конците во партијата. Обидите да се скријат некакви одредени планови на претседателот на Македонија, Црвенковски, денес добиваат свои контури, во ликот на потпретседателката Шекеринска. Другите незадоволници од партиските реструктурирања си заминаа од СДСМ и си направија своја партија, при што оставија бројно членство, кое дури сега ќе се прашува каде да оди? Дали грешката е направена, а ако ја има, кој ќе ја поправа? Ќе се враќа ли некој "дома"?

Дали планираниот нов тим на чело на СДСМ со сигурност ќе може да му обезбеди победа во наредните еден или два циклуса? Можно ли е атмосферата од партиското седиште на СДСМ да се пренесе и во седиштето на неговиот коалиционен партнер Либерално-демократската партија. Ако Социјалдемократскиот сојуз добие нов лидер, дали такво нешто ќе добие и ЛДП?

ботен од секое семејство, смената на тројцата премиери и колективното раководство во еден период, лошата борба со криминалот, како и појавата на нови леви партии. За разлика од нив, во втората верзија на Извештајот, таборот на Шекеринска вели дека конечно е признат пораз, а не неуспех на изборите. Приврзаниците на Бучковски велат дека не може одговорноста за изборниот епилог да му се префрли само на лидерот. Иако портпаролот на партијата, Борис Кондарко, рекол дека раководството на партијата сите одлуки ги носело заеднички, затоа одговорноста не може да се индивидуализира, на неговата изјава, како што се дознава, реагирале другите членови на Претседателството кои рекле дека откако Бучковски станал лидер, партиските органи биле целосно запоставени, а одлуките биле носени во тесен круг.

КОНФЕРЕНЦИЈА

Во јавноста струјат информации и дека иако Бучковски подолго размислувал да се повлече сепак решил да ос-